

第七屆元朗區議會

第四次會議

要求保留天幕街市事宜

就元朗區議會賴玥均議員、趙秀嫻議員 MH、馬淑燕議員、馮振榮議員、黃煒鈴議員、陳嘉輝議員、梁業鵬議員及李啟立議員有關標題事宜的提呈文件，食物環境衛生署(本署)元朗環境衛生辦事處書面回覆如下：

本署位於天水圍的天幕街市於 2020 年底投入服務，現時設有 36 個乾濕貨攤及 4 個熟食攤檔，而興建此街市的主要目的是為居民在天水圍港鐵站對出的天福路路段興建的新公眾街市(天水圍新公眾街市)投入服務前，提供多一個購買新鮮糧食的選擇。本署作為天幕街市的業主，負責釐定租金及跟租戶簽訂租約，而就租用街市攤檔的協議已於 2023 年底與相關檔戶續簽，為期 3 年，由 2023 年 12 月 1 日至 2026 年 11 月 30 日。此外，天幕街市採用全新的管理模式，包括加強服務承辦商管理街市的角色，例如訂定推廣和發展街市的策略、與持份者聯繫和溝通、就街市內的行業組合提供意見等，務求令街市生意興旺，亦能滿足市民的需要。

至於天幕街市將來的安排，本署持開放態度，而其位於天秀路公園的部分土地屬臨時徵用土地，為期 5 年，將於 2025 年 11 月 30 日屆滿，當局並計劃延長使用該土地至 2030 年 11 月 30 日，配合街市運作。本署會在天水圍新公眾街市啟用後，視乎情況考慮天幕街市的未來路向，並會聽取區議會及持份者的意見。

食物環境衛生署
元朗區環境衛生辦事處
2024 年 7 月